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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,

po teplém podzimu 
přišla zima, jak má 
být. Sníh a mráz stihl 
většinu z nás potrápit 
již během prvního 
prosincového víken-
du, ale děti měly veli-

kou radost a konečně možnost se na sněhu 
trochu vydovádět. 

Je již zvykem, že v úvodním slově bilan-
cuji, co se za uplynulou dobu podařilo, pří-
padně co je plánováno. Největší investiční 
akcí tohoto roku byla rekonstrukce hasičské 
zbrojnice a zdravotních ordinací. Tato akce 
je za námi včetně úspěšného vydání koordi-
novaného závazného stanoviska dotčených 
orgánů (srozumitelně řečeno kolaudace se 
stavebním úřadem, hasičským záchranným 
sborem a  krajskou hygienickou stanicí). 
Bližší informace k  této rekonstrukci jsou 
uvedeny v následujícím článku. 

Poslední stavbou v  letošním roce je pře-
chod u školy. Přes několikeré provozní pro-
blémy se i  tato stavba blíží k  úspěšnému 
dokončení. 

Ve spolupráci s  Klinikou Podané ruce 
s.r.o. se podařilo zajistit praktickou lékařku 
s  počátečním pracovním úvazkem 0,4 pro 
náš městys. To by znamenalo mít obvodní-
ho lékaře k dispozici 3x týdně – pro začátek. 
Původní předpoklad byl, že paní doktorka 
nastoupí již v listopadu. Bohužel ani počát-
kem prosince stále nebyla uzavřena písemná 
dohoda s VZP a Klinikou Podané ruce, a to 
z důvodu, že VZP požaduje pracovní úva-
zek minimálně 0,8 úvazku, tj. 20 ordinač-
ních hodin týdně. Tento úvazek je však pro 
Podané ruce nepřijatelný, protože zpočátku 

nebude mít nová lékařka dostatek pacientů 
na to, aby se ordinace na plný úvazek ekono-
micky vyplatila. Nicméně ústní dohoda již 
existuje a já pevně věřím, že dojde k podpisu 
smlouvy s  VZP, paní doktorka získá velmi 
brzy dostatek pacientů a její úvazek se bude 
moci postupně navýšit. Městys pro tuto zá-
ležitost udělal maximum: je připravena 
ordinace, včetně nového nábytku, proběhlo 
jednání s dvěma řediteli odborů VZP, požá-
dal jsem o  součinnost náměstka hejtmana 
pro zdravotnictví, který se snažil při jednání 
s VZP pomoci. Předpokládám, že vše dob-
ře dopadne ve prospěch nás - občanů. Také 
chci věřit tomu, že se k nové lékařce zaregis-
truje dostatek pacientů. Pokud provozování 
ordinace nebude mít pro Podané ruce eko-
nomický smysl a ordinaci by uzavřely, dal-
šího praktického lékaře do naší obce zřejmě 
těžko dostaneme.

Ze strany městyse byla podána žádost 
o  zachování autobusové linky č. 105, kte-
rá v  době objížďky jezdila z  Mikulova do 
Brna přes naši obec. Jednání se společností 
KORDIS JMK a.s. a odborem dopravy JMK 
v této věci byla bohužel neúspěšná. 

Naopak dobrou zprávou je, že během 
roku byly zhodnoceny volné fi nanční pro-
středky na termínovaných účtech. Díky 
vyjednávání s bankami byl u většiny těchto 
účtů dohodnut nadstandardní úrok 6,4 %. 
Celkem na úrocích k 31. 12. 2023 získáme 
2,6 milionu Kč. 

Z kulturních památek byl opraven náhro-
bek Petera Von Hannäkampa na hřbitově, 
který byl již v torzním stavu. Na jeho opravu 
jsme obdrželi menší dotaci od JMK. Rekon-
struován byl i kamenný křížek u rozhledny. 
Nejdříve byl demontován a převezen do ate-
liéru. Po jeho restaurování byl osazen zpět. 
Na křížku na ulici Hrušovanská se doposud 
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pracuje.
V  průběhu měsíce ledna bude spuštěn 

Portál občana obce. Na tomto portálu bude-
te moci podávat jednotlivé žádosti a mít pře-
hled o poplatcích vůči OÚ a především tyto 
poplatky pohodlně zaplatit. Blíže Vás bude-
me informovat po spuštění Portálu občana.

Milí spoluobčané, nechci Vás více zatě-
žovat, máte před sebou ještě celý občasník. 
Dovolte mi již jen popřát Vám příjemné vá-
noční svátky, naplněné klidem a  pohodou. 
Do nového roku přeji všem především pev-
né zdraví, lásku, osobní i pracovní pohodu. 
Zkrátka vše nejlepší do nového roku!

Libor Růžička

REKONSTRUKCE HASIČSKÉ ZBROJNICE 
A ZDRAVOTNICKÉ ČÁSTI BUDOVY

Hasičská zbrojnice byla posta-
vena v 80. letech minulého století 
v akci Z a interiér hasičské části byl 
doposud původní. Jedním z  cílů 
přestavby bylo oddělit provoz ha-
sičské zbrojnice od lékařské části, 
aby se do obou provozů vstupova-
lo nezávisle a také zlepšit pracovní 
a  životní podmínky nejen hasičů, 
ale i lékaře a občanů (se sociálním zaříze-
ním na zdravotním středisku již měla pro-
blémy i okresní hygiena). 

Pojďme shrnout, jak vše probíhalo.
Již koncem minulého roku začalo pro 

hasiče velké vyklízení techniky a výstroje, 
ale také to byla příležitost rozloučit se se 
starými věcmi, které již nebudou zapotře-
bí. 

V prvních pracovních dnech měsíce led-
na 2023 byla přestěhována zubní ordinace 
pana doktora Miklase a  jeho působení se 
přesunulo na několik měsíců do Hrušovan 
nad Jevišovkou, kde nám poskytla proná-
jem ordinace paní doktorka Zapletalová. 

Stavební práce zahájila 3.ledna stavební 
fi rma Atlanta, a.s. z Nového Šaldorfu. Aby-

chom nemuseli hned stěhovat veškerou vý-
jezdovou techniku a zajistili nadále výjezdy 
hasičů, přepažili pracovníci fi rmy garáž dě-
lící sádrokartonovou stěnou. Po vybudová-
ní této přepážky započaly demoliční práce 
v 1. NP, kde byly odstraněny některé příčné 
zdi, staré radiátory, přímotopy, umyvadla, 
sprchové kouty, toalety a armatury, podla-
hové krytiny atp. Následoval největší zásah 
do budovy, a to vybourání části stropu ga-
ráže. Kraje stropu byly později doplněny 
železobetonovou deskou. Na zbylých stě-
nách byly dle projektu odstraněny staré 
omítky, případně seškrábána stará malba 
a natažena omítka nová. 

Následně proběhlo vystavění příček, na-
tažení nových elektrických kabelů a rozvo-
dů vody a zároveň byly připraveny rozvody 
pro nový způsob vytápění u  zubního lé-
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kaře. Místo neekonomických elektrických 
přímotopů je nyní v celé budově vytápění 
zajištěno moderními plynovými konden-
začními kotli s  teplovodními rozvody. 
Zdravotnická část má vytápění oddělené 
z praktických důvodů. Díky tomu je mož-
no zvlášť monitorovat spotřebu plynu a vy-
tápět na jinou požadovanou teplotu a v ji-
ném čase než v části budovy užívané hasiči. 

Od počátku provádění prací bylo vše plá-
nováno tak, aby se mohl co nejdříve vrátit 
zubní lékař zpět a započít znovu ordinovat 
v nové ordinaci. Součástí rekonstrukce or-
dinace bylo i vytvoření podmínek pro pro-
voz dentální hygieny, a to v místnosti, kde 
byl dříve rentgen. V  ordinacích bylo vše 
nachystáno pro instalaci křesel (odpady, 
vzduchotechnika, elektroinstalace), nový 
způsob vytápění, nová elektroinstalace, 
obložení některých stěn speciálním sádro-
kartonem z důvodu lepší izolace od rent-

genového záření, menší dispoziční změny, 
podlahová krytina a nový je také nábytek. 
Pan doktor Miklas se již počátkem května 
přestěhoval do zrekonstruované ordinace 
a  od druhého květnového týdne ordinuje 
v  novém. Od září je v  provozu i  dentální 
hygiena a prozatím přijímá i nové pacienty.   

V  původním plánu rekonstrukce sice 
nebyla úprava chodeb a  schodiště, ale sa-
mozřejmě se více než nabízelo udělat vše 
nově. Byly tedy vydlážděny chodby, zruše-
no staré zábradlí a vyrobeno a nainstalová-
no nové z nerezové oceli. Rovněž bylo vše 
předchystáno pro budoucí fotovoltaickou 
elektrárnu. Na chodbách i v zasedací míst-
nosti jsou nové kazetové stropy. V  1. NP 
byly vyměněny všechny interiérové dve-
ře. Na schody do 1. patra byla společností 
Ortoservis s.r.o. připojena a  zprovozněna 
schodišťová sedačka pro imobilní pacienty, 
kteří budou využívat lékařskou péči pana 
doktora Miklase, nebo dentální hygienu. 
Podle dodavatele jde o  první sedačku to-
hoto typu v ČR s nosností až 160 kg.

Také v  garáži HZ byly odstraněny vlh-
kem poškozené omítky a  následně na-
taženy nové. Stěny garáže byly obloženy 
keramickými obklady. Průběžně probíha-
la montáž vzduchotechniky, pospojová-
ní elektrické kabeláže a  datových kabelů 
s jednotlivými, nově instalovanými zaříze-
ními. Doplněna byla i sanitární keramika, 
světla a také podlahová krytina z vinylu.

Za velmi praktický označují hasiči nově 
zřízený přívod vody a  odpadního umy-
vadla v garáži.

Oproti původnímu plánu byly v  garáži 
odstraněny staré dosluhující betony, po-
škozené dlouholetým působením vlhkosti.  
Na podlaze byla vytvořena hydroizolační 
vana a aplikován drátkový beton, který byl 
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následně vyleštěn speciální technologií se 
vsypem křemíku pro zvýšení pevnosti, tvr-
dosti a jiných užitných vlastností betonové 
podlahy. 

Součástí rekonstrukce bylo i dodání vý-
jezdového systému, který zkvalitní, a pře-
devším zrychlí první – nej-
důležitější fázi zásahu pro 
úspěšné a rychlé zdolání na-
hlášené události. V  případě 
vyhlášení poplachu operač-
ním důstojníkem HZS za-
jistí spuštění automatických 
přednastavených akcí:

• Rozeslání SMS s  infor-
macemi o  vyhlášeném po-
plachu členům jednotky, 
kteří mohou potvrdit svoji 
účast/neúčast na zásahu.

• Informace o  události se 
zobrazují na displeji v  po-
žární zbrojnici (stejně jako 
povolaná technika, mapa s  vyznačenou 
trasou, časový odpočet stanoveného limitu 
pro výjezd a potvrzení účasti hasičů) a jsou 
také předčítány z audio soustavy do všech 
místností.

• Zároveň jsou vzdáleně ovládána i dal-

ší zařízení, např. automatické ote-
vření/zavření vrat garáže, spuštění 
osvětlení garáže a  poplachových 
světel, odsávání výfukových plynů 
a  dalších programovatelných zaří-
zení.

V  ordinaci praktického lékaře 
v  přízemí byly rovněž zrušeny el. 
přímotopy a  bylo vybudováno sa-
mostatné teplovodní topení pro 
tuto ordinaci. V  čekárně byly sní-
ženy podhledy a  položena nová 
dlažba. V ordinaci je nová vinylová 

podlaha. 
 Velmi dobrou práci odvedla místní fi r-

ma Truhlářství Hynek Šebesta, která vy-
robila téměř všechen nový nábytek. Jejich 
práci předcházel architektonický návrh 
ing. Elišky Jahodové.  

Výsledkem rekonstrukce je tedy moder-
ní budova hasičské zbrojnice s  komplet-
ním zázemím, odpovídající novým ha-
sičským stanicím profesionálních hasičů. 
Celá rekonstrukce v tomto rozsahu mohla 
být uskutečněna jen díky využití dotací GŘ 
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HZS a  dotací z  JMK. Poděkování patří 
proto nejen těmto institucím, ale také těm, 
kteří se o získání dotací zasloužili - pan Jan 
Ivičič a  ing. Bronislav Kocman. Velký dík 
za spolupráci na kontrolních dnech patří 
i  veliteli JSDH Daliborovi Huťkovi a  také 
Karlovi Bejdákovi za umožnění několika-
měsíčního parkování cisterny v jeho garáži 
a tím zachování akceschopnosti jednotky. 

Z  výše uvedeného vyplývá, že byl zre-
konstruován celý vnitřní objekt budovy. 
Celkově vynaložená částka včetně projek-
tu a interiérového vybavení HZS i ZS činí 
13  752 405 Kč. Na hasičskou část jsme 
obdrželi dotace: od GŘ HZS 4 020 715 Kč 
a  od JMK 2 680 476 Kč. Dále máme při-
slíbenou individuální dotaci od JMK na 
plošinu pro imobilní pacienty 250 000 Kč. 

Drnholecká JSDH má nejen díky právě 
dokončené rekonstrukci velmi kvalitní 
pracovní podmínky, ale také techniku. 
V  roce 2016 byla pořízena nová dodáv-
ka Ford pro převoz osob a  v  roce 2018 
nová cisterna Scania. Není žádná pochyb-
nost o tom, že si tyto podmínky zaslouží. 

V době psaní tohoto textu měla naše JSDH 
již více než 90 výjezdů. Jednotka má 15 
aktivních členů a byli bychom velmi rádi, 
kdyby se stav aktivních členů rozšířil. 

Naší jednotce dobrovolných hasičů, 
která se účastní nejen hašení požárů růz-
ného rozsahu, ale častěji jsou povoláváni 
k  záchraně lidských životů při selhání ži-
votních funkcí osob, či vyprošťování osob 
z  havarovaných vozidel apod. přeji, aby 
zásahů měli co nejméně a zbrojnici si užili 
co nejvíce jen při teoretickém a praktickém 
výcviku. A  našim členům JSDH přeji též 
přínosné využití zbrojnice při výuce a vý-
chově našich mladých hasičů.

Děkuji všem, kteří se zúčastnili příprav 
na slavnostní otevření, jež proběhlo dne 
11. 11. 2023 za účasti náměstků hejtmana, 
okresního ředitele hasičů, stavitele, sta-
vebního dozoru a dalších vzácných hostů, 
a  také všem spoluobčanům, kteří si přišli 
nové prostory prohlédnout. 

Libor Růžička, Dalibor Huťka
Více fotografi í naleznete na našich stránkách 
www.drnholec.eu.
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Aplikaci si můžete stáhnout pomocí odkazů nebo QR kódů.

V Drnholci bude sbírka probíhat v sobotu 6. 1. 2024. 
Od letošního roku je kontaktní osobou paní Soňa Šillová.

Možnost udělat dobrý skutek nebyla nikdy blíž.
Otevřete dveře Tříkrálovým koledníkům?

Tříkrálová sbírka je událost, která má za 
24 let své existence pevné místo v  našich 
kalendářích i  v  našich srdcích. Umožňu-
je nám začít nový rok tak nějak správně 
– dobrým skutkem. Přes cinkání kasiček 

možná zapomínáme, že příchod tří králů 
do našich domovů je především poselstvím 
lásky a  Božího požehnání, které s  sebou 
přináší. Otevřete jim dveře – příležitost 
udělat něco dobrého nikdy nebyla blíž…
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Kouzlo sbírky, která se již dostala do 
hlubokého povědomí, spočívá především 
v  tom, že si ji každá farnost, každá obec 
může organizovat sama a  děti i  dospělí ji 
berou jako výzvu, když tvoří nádherně 
zdobené kostýmy, pochodují za zvuků ky-
tar či zpěvů, a víc, než cokoliv jiného šíří 
obyčejnou lidskou radost. „Koledování má 
i  svá jasně daná pravidla, která s  takovou 
akcí nutně souvisí. Dětské koledníčky, kteří 
na sobě mají kostýmy tří králů, vždy dopro-
vází dospělý asistent. Každá skupinka má 
průkaz a zapečetěnou kasičku s logem Cha-
rity Česká republika,“ vysvětluje ofi ciální 
stránku sbírky Dagmar Kokešová, koordi-
nátorka pro Oblastní charitu Břeclav. 

Druhým aspektem, který z  Tříkrálové 
sbírky činí srozumitelnou a  širokou ve-
řejností přijímanou dobročinnou akci, 
je transparentnost v  úmyslech, na které 
je zisk z  kasiček určen. „Řekl bych, že ten 
kolos, jakým Tříkrálová sbírka bezpochy-
by je, má poměrně jasné pravidlo – pomoc 
lidem v  nouzi. Je však třeba dodat, že ta 
nouze, potřeby lidí, kteří potřebují pomoc, 
jsou v každé oblasti trochu jiné. V naší břec-
lavské Charitě použijeme výtěžek ze sbírky 
na podporu farních charit. V letošním roce 
to budou Nikolčice, Charvatská Nová Ves, 
Křepice, Moravská Nová Ves a  Novosedly, 
které jsou jakousi naší prodlouženou rukou 
a  starají se o  potřebné přímo ve svých ob-
cích. Velká část podpoří naše Dobrovolnické 
centrum, protože bez dobrovolníků nemůže 
fungovat žádná charita, a  nějaké procento 
poputuje i  na naše humanitární projekty,“
odpovídá na nejčastější otázku koledníků 
ředitel Oblastní charity Břeclav Ing. Josef 
Gajdoš.

Největší část prostředků však v  letoš-
ním roce poputuje na Charitní záchran-
nou síť a Fond individuální pomoci jed-

notlivcům. „A  zase je ten princip velice 
jednoduchý – pracovnice záchranné sítě 
pomáhají lidem, kteří propadli všemi ostat-
ními službami a nedostává se jim potřebné 
pomoci od jiné instituce či organizace. 
A možná byste nevěřili, jak jednoduché to 
dnes je, nedovolat se pomoci. Tento pro-
jekt se stále ještě rozjíždí, ale skvěle spolu-
pracujeme s pracovníky sociálních odborů 
v  našich městech, kteří nás sami oslovují 
a žádají si naše „síťařky“, když je potřeba. 
Jejich největší předností je čas, který klien-
tům mohou dát, aby společně našli řešení 
jejich problémů. A  samozřejmě potřebují 
mít i fond, ze kterého mohou čerpat, když 
je potřeba zajistit lidem v  akutní nouzi 
i  hmotné potřeby,“ vyzdvihuje důležitost 
projektu ředitel Gajdoš s  tím, že právě na 
Charitní záchrannou síť se obrací čím dál 
více klientů, především z řad samoživitelů 
s dětmi, osamocených seniorů, rodin s po-
stiženými dětmi, lidí bez domova a další.

Ve stejném termínu, kdy se uskuteční 
tradiční tříkrálová koleda, budou umístě-
né i statické kasičky na veřejných místech, 
jako například na obecních či městských 
úřadech a v prodejnách Jednoty Coop. Je 
to varianta pro případ, že tři krále s kasič-
kou nezastihnete. Další možností je přispět 
přes webové stránky www.trikralovasbir-
ka.cz nebo přímo na účet Tříkrálové sbírky 
s variabilním symbolem pro podporu Cha-
rity Břeclav:

číslo účtu: 66008822/0800
variabilní symbol: 777966300
Děkujeme za podporu a  doufáme, že 

dobrý skutek v  podobě příspěvku do 
tříkrálové pokladničky bude pro vás tím 
nejlepším začátkem nového roku.

Dáša Kokešová a tým chariťáků 
z Oblastní charity Břeclav.

www.breclav.charita.cz
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DÍTĚ POKOJE

Před jednašedesáti lety v  západní čás-
ti Nové Guiney, která patří k Indonésii, žil 
mezi různými domorodými kmeny také 
kmen Sawi na úrovni doby kamenné. Byli to 
brutální a násilní lovci lebek a kanibalové.

V roce 1962 misionáři Don a Carol Ri-
chardsonovi, mladý manželský pár pro-
testantského vyznání, opustili se svým 
sedmiměsíčním synem Stevem svou vlast 
Kanadu, aby se přestěhovali k tomuto agre-
sívnímu kmeni do bažinaté neprobádané 
džungle.

Sám misionář Don Richardson vypráví, 
že se nejdříve museli naučit jazyk Sawů. 
Bylo to intenzivní studium, které zabralo 
8–10 hod. denně. Po roce tímto jazykem 
běžně mluvil a dal ho do písemné formy, 
pak přeložil Nový zákon. Zatímco se na-
máhal s jazykem, jeho manželka, zdravotní 
sestra, ošetřovala nemocné a  zachránila 
mnoho životů v  malé klinice, kterou pro 
ně postavil. Domorodci velmi oceňovali 
rychlou lékařskou pomoc. Manželé dělali 
všechno proto, aby je přiblížili Ježíši.

Sawi u  ohně vypravovali svým dětem 
mnoho historek o  tom, jak se jejich hr-
dinové spřátelili s  jinými osobami proto, 
aby je vykrmili a  nakonec zabili a  sněd-
li. Všechno u  nich bylo naprosto odlišné 
a  démonické. Když slyšeli o  Ježíši Kristu, 
spatřovali v Jidášovi svého hrdinu, protože 
byl po tři roky schopen předstírat přátelství 
s Ježíšem!

Různé vesnice Sawi byly znepřáteleny, 
před okny misionářů létaly šípy z  obou 
stran. Don a Carol se modlili za nalezení 
řešení, ale když boje trvaly celé týdny, té-
měř ztráceli naději. Don dal náčelníkům 
kmene výstrahu, že když neukončí mezi 

sebou násilí, odejde s  rodinou jinam. To 
byla pro ně velká rána, protože by přišli 
o léky a železné nástroje.

Jeden otec z  kmene Sawi učinil gesto, 
když vložil svého syna do náručí jednoho 
nepřátelského bojovníka, který byl také ot-
cem, se slovy: „Odevzdávám ti svého syna, 
svého jediného syna, jako dítě pokoje, 
které bude prostředníkem míru mezi tvý-
mi a  mými lidmi, dokud bude žít v  tvém 
domě.“

Don v tom viděl Boží znamení a se svou 
manželkou jim zvěstovali Ježíše jako nej-
větší Dítě pokoje, které nám dal největší 
Otec, aby vytvořil ten největší pokoj mezi 
Bohem a lidmi a mezi lidmi samotnými.

Tak se zrodila církev Sawů. Mnoho členů 
kmene přijalo Dítě pokoje, přestali s  ka-
nibalismem a  s  pohanskými zvyklostmi 
a stali se prvními křesťany mezi Sawi.

Don Richardson vypráví o  prvních Vá-
nocích mezi nově obrácenými z  různých 
vesnic, že to byly ty nejkrásnější Vánoce, 
které kdy prožil. Duch odpuštění přemohl 
a zvítězil nad srdci těch, pro něž před ne-
dávnem byla pomsta obvyklým životním 
postojem.

Don a  Carol Richardsonovi opustili 
kmeny po 15 letech s odkazem, aby sdíleli 
s druhými to, co sami přijali. Sawi si to vza-
li k srdci a přivedli k víře další čtyři kmeny.

Buďme vděčni za Dítě pokoje, jehož na-
rození o Vánocích slavíme a buďme otevře-
ni jeho poselství, které nám přináší spásu.

Radostné a  požehnané vánoční dny 
a zdraví, pokoj a mnoho dobrého v novém 
roce 2024 přeje P. Jiří Komárek

Bohoslužby v Drnholci budou v sobotu 
23. 12. v 18.15 hod. s nedělní platností, 

24. 12. ve 22 hod., 25., 26., 31. 12. 
a 1. 1. v 10.30 hod.
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ZE
ŽIVOTA ŠKOLY

Vážení čtenáři, 
v  médiích v  závěru listopadu rezonovalo slovo stávka, 

která byla naplánována na pondělí 27. 11. 2023. Základ-
ní i mateřská škola se připojila, aby tak podpořila menší 
školy, než je ta naše, a také zaměstnance, kterým není lho-

stejné směřování českého školství. Děkuji za pochopení zá-
konným zástupcům, kterým jsme přerušením provozu školy 

zkomplikovali jejich běžný pracovní týden.
Ve škole od října funguje žákovský sbor, který vedou paní učitelka Mgr. 

Bejdáková a paní Mgr. Peřino- vá, kterým bych i touto cestou 
chtěla poděkovat za tento skvělý nápad. Ať se daří a ať 
vám to všem ladí.

Blíží se druhé nej- krásnější období ve 
školním roce (tím prvním jsou tuším 
letní prázdniny:-)) a  také poločas v  prv-
ním pololetí škol- ního roku 2023/24. 
Je třeba zastavit se, ohlédnout se za 
výsledky vzdělává- ní za první čtvrtletí 
a  případné ztráty a nedostatky do ledna 
dorovnat. Čas je, stačí chuť a  vnitřní motiva-
ce! Aby bylo čekání na Vánoce příjemnější, při-
pravili si někteří žáci pro své rodiče a příbuzné kul-
turní vystoupení na vánoční akademii. V rámci vánočního 
jarmarku mohli rodiče pochválit výrobky, které v hodinách výtvar-
né výchovy či pracovních činností žáci vytvořili.

V prosinci chodí Mikuláš. Ve škole se členové žákovské rady domluvili a typické posta-
vy se procházely po chodbách. Opět po roce se Mikuláš, čert a anděl ptali dětí, jakpak se 
celý rok chovaly? A jelikož je Mikuláš bytost velice dobrotivá, obdarovala je malým dár-
kem. Snad nějaký dostali i ti, kteří stále nepochopili, že užívat návykové látky (cigarety, 
e-cigarety, energetické nápoje, alkohol, kanabinoidní látky) je zdraví škodlivé! 

Těsně před vánočními prázdninami budou děti prvního stupně soutěžit ve vánočním 
šplhu a na druhém stupni připraví deváťáci vánoční soutěžení pro své spolužáky z nižších 
ročníků. Pak se bude čekat, až zazvoní na konec vyučování a Vánoce můžou začít! :-)

Již od října nacvičují žáci slavnostní polonézu, aby jí zahájili školní ples 17. 2. 2024, na který 
Vás, milí čtenáři, srdečně zvu. Paní učitelka Šimčíková se postarala o novou choreografi i, tím-
to jí také velmi děkuji za zápal, elán a nápady! V březnu se uskuteční maškarní ples pro děti. 
Obě tradiční akce pořádáme v úzké spolupráci se Spolkem rodičů a přátel školy Drnholec. 
Děkuji členům a kolegům, kteří se těchto akcí účastní, za přízeň, pomoc a podporu.

Zaměstnancům školy, rodičům, zákonným zástupcům, žákům, zřizovateli, Vám, milí 
čtenáři, i všem příznivcům školy přeji hodně pohody, klidu a radosti, hodně zdraví, lásky 
a štěstí, hodně odvahy, síly a víry, že v přestupném roce 2024 se tajné sny a přání vyplní. 

Mgr. Hana Vlková
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Školní střípky

Běh Emila Zátopka – 12. 9. 2023
Za krásného slunečného počasí se uskuteč-

nila první sportovní soutěž v novém školním 
roce – „Maraton Emila Zátopka“. Všechny 
děti, většinou s úsměvem, zvládly zaběhnout 
určenou vzdálenost. 

Děkujeme za kladný přístup žáků a dětí ke 
sportu a hezké chování.

Učitelé TV

Seznamovací výlet 6. A a 6. B – 14. 9. 2023
V rámci seznamovacího výletu jely třídy 6.A a 6.B na seznamovací výlet do zábavního 

parku Bruno v Brně. Děti si užily bohatý program plný her a zábavy.
Lucie Takáčová

Basketbal, charitativní akce Mikulov – 16. 9. 2023
V sobotu 16. 9. se žáci 8.–9. roč-

níků a  bývalí žáci zúčastnili cha-
ritativní akce pro podporu rodiny 
s autisty. 

Bylo to hezké odpoledne, děti 
si zahrály turnaj v  basketbale, 
a hlavně si užily krásnou sobotu. 
Děkuji všem za účast.

 Lucie Takáčová
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Volejbal v Hrušovanech, JUNIOR CUP – 23. 9. 2023
Z celého srdce děkuji žákům 8.–9. tříd a bývalých žáků za reprezentaci školy ve vo-

lejbale, který se odehrál v Hrušovanech nad Jevišovkou pod záštitou spolku volejbalu. 
Drnholci se podařilo porazit favorizovaný tým z Hrušovan. Bylo to hezké odpoledne 
plné krásných výkonů. Děti se sešly ve velkém počtu a mohly postavit dva týmy. Družstvo 
starších se umístilo na krásném prvním místě a družstvo mladších na třetím. Všem moc 
děkuji za účast.

Lucie Takáčová a Stanislav Pichanič

Projektový týden 1. B  
19.–22. 9. 2023 
Projektový týden 1. B nesl název Kamarád 
sobě i  druhým. Celý týden jsme si hráli 
s pohádkou Paleček a jeho kamarádi, kte-
rá nás celým týdnem provázela. Navštívili 
jsme bydliště kamarádů v Drnholci. Upev-
nili jsme si pravidla chodce v  silničním 
provozu. Využili jsme pěkného počasí a na 
zahradě i hřišti jsme hráli hry na upevně-
ní třídního kolektivu. Dětem se celý týden 
líbil a teď už hurá do 
opravdového uče-
ní. Děkuji dětem za 
pěkné chování při 
společných aktivi-
tách a vycházce.

Bronislava 
Šimčíková
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Projektový týden 1. A
19.–22. 9. 2023 

Exkurze Praha – 22. 9. 2023

Projektový týden jsme začali básničkou 
Františka Hrubína Paleček a jeho kamará-
di. Díky ní jsme pochopili, jak je důležité 
mít kamarády a že jsou někdy chvíle, kdy 
člověk sám moc nezmůže, ale když mu při-
jdou na pomoc kamarádi, práce se dobře 
podaří. Celý týden se tedy nesl v  tomto 
duchu. O kamarádství jsme si zpívali, hrá-
li divadlo, tančili, malovali, povídali, hráli 
a v závěru jsme šli omrknout, kde naši ka-
marádi ze třídy bydlí. Rodiče nás srdečně 
přivítali, mnohdy i  pohoštění nachystali 
a  my se už teď těšíme na další projekt ve 
druhé třídě.

Martina Bejdáková

V pátek 22. 9. 2023 vyrazili žáci 8. a 9. tříd na exkurzi do Prahy. Měli jsme objednanou 
prohlídku historického centra, Muzea Karlova mostu a plavbu lodí po Vltavě. Procházeli 
jsme kolem Staroměstského náměstí, viděli jsme orloj, židovskou čtvrť, Stavovské divadlo 
atd. Prohlídka byla zajímavá, ale řekla bych, že se všichni těšili hlavně na tu plavbu. Na 
parníku jsme dostali na výběr zmrzlinu nebo perník, limču či čaj/pro učitele kávu. Na 
konci jsme stihli i rozchod, takže si myslím, že všichni byli spokojeni.

  Kristýna Lukáčová
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Přespolní běh Břeclav – 26. 9. 2023
Sice s velkými problémy při do-
pravě na místo konání, ale za krás-
ného podzimního počasí se naši 
žáci zúčastnili přespolního běhu 
v Břeclavi. Výsledkově byl nejlepší 
vítěz kategorie žáků 8.–9. tříd Ma-
tyáš Kocman a družstvo žáků této 
kategorie, které obsadilo 2. místo. 
Ostatní podali zodpovědný vý-
kon, za který jim moc děkuji.

Stanislav Pichanič

Učení u Pirátů – 13. 10. 2023
Prvňáčci z 1. B mají již měsíc a půl za sebou ve 
škole. Dennodenně si zpíváme, rytmizujeme, 
hláskujeme a začínáme skládat slabiky a slova 
z prvních písmen. V prvouce jsme se vydali do 
polí a říkali si, co všechno na poli ještě zůstalo 
a co dělají zvířátka. Cestou jsme si posbírali ka-
mínky a využili přestávky k tomu, abychom ve 
skupinkách popisovali kamínky písmeny, které 
známe a  zkoušeli jsme si skládat první slova. 
Některým to šlo lépe, některým to ještě nešlo, 
ale my se to všichni všechno ještě doučíme. 
Máme na to celý školní rok. Dětem se vycház-
ky líbí a určitě se do přírody podíváme v kaž-
dém ročním období.

Bronislava Šimčíková

Bílá pastelka –10. 10. 2023 
V  úterý probíhala sbírka Bílá pastelka. 
Podporuje zrakově postižené. Přije-
ly k nám paní z Brna a zkoušeli jsme si 
sport, který hrají nevidomí. Ve středu 
jsme chodili po škole a  náměstí, a  kdo 
chtěl, mohl přispět. Bylo to super.

Veronika Blahová, 3. B
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Sbírka Bílá pastelka proběhla v úterý a ve 
středu. Sbírka je pro zrakově postižené. 
Dostávají penízky na operaci nebo na sle-
pecké brýle a hůl. Bílá pastelka stála 30 Kč. 
Moc se mi to líbilo.

Viktorie Říhová, 3. B

Děkujeme všem, kteří se do sbírky zapojili. 
Do celostátní sbírky jsme přispěli částkou 
24 717 Kč.

Zuzana Mrenicová, Hedvika Škrabalová 
a Bronislava Šimčíková

Drakiáda – 14. 10. 2023
Velmi vydařená akce s názvem Drakiáda proběhla v so-
botu za výborných podmínek - vítr vál, slunce svítilo, tep-
lo bylo, a tak draci létali jedna radost! Účast byla více než 
hojná, děti, draci i doprovod se tvářili spokojeně, a tak má 
drakiáda vypadat! A navíc, padaly rekordy - ve vzduchu 
bylo v 14.15 hodin úžasných 44 draků!!! Létalo se dlou-
ho a  každý účastník drakiády si domů odnášel nějakou 
sladkou odměnu v podobě perníčku nebo oplatku a také 
drobný dárek od sponzorů. Atmosféra byla parádní a už 
se těšíme na další ročník, ve kterém se bude opět soutěžit 

v disciplínách jako např. první a druhý drak ve vzduchu (ještě před 14. hodinou A. Zel-
manová a M. Němečková), drak s nejdelším ocasem (kobra D. Zelmana), nejvýše vypuš-
těný drak (N. Šubová), nejmenší drak, nejsnaživější „pouštěč draků“, nejvytrvalejší drak 
ve vzduchu, drak jako letadlo/zvířátko/nejbarevnější atd. Děkujeme modelářům i peda-
gogům za krásné odpoledne.

Markéta Pernesová a Hana Vlková

Školský pohár v kopané 
Mikulov – 17. 10. 2023
V úterý 17. 10. 2023 se družstvo 
našich žáků zúčastnilo školského 
poháru v kopané v Mikulově. Po 
prvním prohraném zápase s druž-
stvem ZŠ Valtická hráli o třetí místo 
a porazili Gymnázium Mikulov. Za 
výsledky i výkon děkuji.

Stanislav Pichanič
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Exkurze na Slovanské hradiště v Mikulčicích – 31. 10. 2023
Úterní deštivé ráno, poslední 
říjnový den vyrazili sedmá-
ci do Mikulčic u  Hodonína. 
V dějepisu se totiž zrovna uči-
li o Velké Moravě, takže spojili 
příjemné s užitečným a vypra-
vili se za poznáním.
Sraz jsme měli u  školy, ale 
místo do šaten jsme zamířili 
do přistaveného autobusu. Když nemusí člověk do školy, těší se kamkoli. I naši sedmáci 
se těšili, paní učitelka jim totiž dopředu povyprávěla, co je čeká…
Na místě byli žáci v každé třídě rozděleni na čtyři skupiny – Slovany, Franky, Vikingy 

a kočovníky. Tyto čtyři skupiny proti sobě v rámci programu 
Není voják jako voják „bojovaly“ nejen na bázi vědomostí, ale 
i  fyzicky – stříleli z  luku. Obě třídy také navštívily expozici 
nálezů na území právě mikulčického hradiště.
Bohužel nás opravdu zradilo počasí. Přetahování lanem jsme 
kvůli dešti museli zrušit úplně, na lukostřelbu a na rozhlednu 
jsme šli v pláštěnkách, tradiční focení u pomníku Konstantina 
a Metoděje bylo odpískáno a původně naplánovaná vycházka 
k nově otevřenému mostu na Slovensko také vzala za své…

Ale nic nám nemohlo zkazit náladu, expozice i program byly moc fajn. Pozitivní emoce 
posílil i otevřený bufet, kde jsme si skoro všichni objednali panini nebo jiné zapékané 
dobroty… A co neměli v bufetu, spolehlivě doplnily automaty na nápoje nebo sladkosti.
Sečteno, podtrženo: navzdory počasí jsme si dopoledne v Mikulčicích opravdu užili a už 
se těšíme na další exkurzi v rámci vyučování dějepisu.
P.S. Velká pochvala žákům obou sedmých tříd od paní učitelky Zabloudilové a Lukáčové 
za opravdu vzorné chování.

Soňa Zabloudilová

Vánoční akademie a jarmark – 28. 11. 2023
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Podzim v MŠ

Podzim v mateřské škole proběhl ve znamení zvykání si na 
nové prostředí i na nové paní učitelky. A to ve všech třídách 
naší školičky. Děti reagují na změny ve svém životě různě, 
je to pro ně věc nelehká. Proto objevování zajímavých her 
a hraček se střídalo s hledáním maminky, zejména ve věkově 
nejmladší třídě u Soviček. Mnohé tyto děti zažívaly tak dlou-
hé odloučení od rodičů poprvé. Není tedy divu, že se jim stý-

skalo. Díky empatickému přístupu, 
vlídnému slovu a vřelé náruči všech 
paní učitelek však toto náročné ob-
dobí zvládly.

Jedno slunečné zářijové dopoled-
ne se na zahradu naší mateřské školy přihnala smečka malých 
chlupáčů, psích štěňátek, která bezpochyby vykouzlila dětem 
úsměv ve tváři. Pokud by nás někdo pozoroval, dal by se tento 
den nazvat “CHYŤ MĚ, JESTLI TO DOKÁŽEŠ“. Pejsci byli plní 
energie a využili k ní celou plochu našeho dvorku. Jakmile ale na 
ně přišla únava, nechali se od dětí hladit, chovat, česat. Řeknu 

vám, tahle Canisterapie je dokonalým lékem na všechny dětské smutky. Na slzičky si naši 
rarášci ani nevzpomněli. Dopoledne plné dovádění a výskotu jsme zakončili pokusem 
o společné fotografování. Myslíte, že se povedlo?  

Zajímavé odpoledne na Starátku dětem připravila také veverka Zrzečka. Zvládnout její 
záludné disciplíny nebylo vůbec jednoduché. Děti se ale do nich pustily s velkým odhod-
láním a dokázaly předvést svou mrštnost a bystrost. Celým prostorem se nesla příjemná 
atmosféra a opečený špekáček byl lahodnou odměnou všem vyhládlým čiperům, malým 
i velkým.

Dýně sem, dýně tam, já je všechny spočítám! O to jsme se pokusili ve Světě bludišť. 
Nejen děti, ale také paní učitelky se zde při počítání maličko 
zapotily. Důležitou zprávou ale je: Nikdo se neztratil!!! Úžas-
ná parta lidí zde vytvořila originální centrum aktivit, kam se 
moc rádi s dětmi vracíme.

„Hoooořííííííí“, znělo jedno říjnové dopoledne školkou. 
A  vzápětí přijíždí hasičské auto a  v  něm „náš starý známý, 
požárník Sam“ - pan Šlachta. Nácvik požárního poplachu je 
u předškolních dětí velmi důležitá zkušenost. Vyběhnout co 
nejrychleji ven a v bačkůrkách? To nám paní učitelky běžně 
nedovolí. A když se k tomu přidá prohlídka hasičského auta, 
do kterého vás vyzvedne statný hasič, je z  toho zážitek na 
hoooodně dlouhou dobu. Děkujeme a těšíme se na příště. :o)
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Vítejte u Šikulů v přípravné třídě v ZŠ Drnholec
Po letních prázdninách jsme se v  pondělí 4. 9. 2023 s  dětmi a  jejich rodiči přivítali 

v naší třídě „Šikulové“. I když se ještě nejedná o první třídu, tak již z názvu Šikulové lze 
poznat, že odstranění příčin odkladu školní docházky pro nás nebude problém a v dalším 
školním roce, již v první třídě, budeme Šikulové nejen názvem, ale i všemi schopnostmi 
a dovednostmi.

Hlavní předností přípravné třídy 
je nižší počet dětí, který umožňu-
je individuální přístup pedagoga, 
což může být pro určité procento 
dětí jedinou možností, jak docílit 
vyrovnání a  posílení potřebných 
dovedností a schopností. Mým dů-
ležitým úkolem v přípravném týd-
nu bylo, abych při tvorbě školního 
vzdělávacího programu pracovala 
s tím, že hlavním cílem bude děti 
vybavit odpovídajícími, pro ně 
zatím neosvojenými dovednostmi 
a návyky, čímž předejdeme budoucím školním neúspěchům. Do názvu školního vzdě-
lávacího programu „Klíč ke spokojenosti“ jsem zašifrovala důležité aspekty, kterými se 
v přípravné třídě řídíme a kterými je třeba děti vybavit pro život. SPOKOJENOST = Spo-
lupráce-Poznávání-Objevování-respeKtování-tvOřivost-sebeJistota-potEnciál-Naslou-
chání-zOdpovědnost-Samostatnost.

Školní rok jsme zahájili rozhovory o  škole a  společnou tvorbou pravidel. Z  diskuzí 

Slunečné podzimní počasí vybízelo k  procházkám po okolí 
a  objevování přírodních krás. Plody, kterými nás podzim ob-
daroval, jsme s  dětmi využili k  nejrůznějším aktivitám. Velice 
nás těší i zapojení rodičů. Děkujeme za pomoc při sběru. Děti 
si díky velkému množství přírodnin mohly vyzkoušet i umění 
zvané Land Art. Barevné obrazy tak poslední říjnový den zapla-
vily školkovou zahradu. A aby všichni viděli, jak se této výzvy 
děti zhostily, vznikla pestrá Galerie na plotě. Ale tím to pro nás 
nekončí. Všechny ty podzimní dobroty poslouží v zimních mě-
sících jako potrava pro zvířátka.

A co nás čeká nyní? No přece další krásné období. To pohádkové. Napsali jsme Ježíško-
vi a teď už se těšíme a s napětím čekáme, zda nám naše přání splní. A Vám všem přejeme, 
ať jsou Vánoce plné radosti a  štěstí, časem kouzelných chvil nejen u pohádky a pevné 
zdraví ať Vás provází po celý nový rok.

Za kolektiv MŠ Lucie Miklová
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s dětmi vyplynulo, že se většina do školy těšila a vnímají roli 
„školáka“ na úrovni hry. Škola však není jen hra, se kterou 
může dítě skončit, když ho přestane bavit. Ve škole se za-
čne měnit přístup dospělých, režim dne a  zvýší se nároky 
na úkoly a důraz na jejich plnění. Občas, např. při aktivitách 
náročnějších na soustředění, samostatné myšlení, jsem od 
dětí slýchala větu: „Já chci zpět do školky“, „Kdy už půjdu 
do družiny?“ nebo „To byla dneska nuda!“, „To neumím, ne-
zvládnu!“. Tyto, byť negativní, zpětné vazby od dětí jsou pro 
mě klíčové při následné tvorbě nových úkolů a poskytování 
větší důvěry a  jistoty dětem. Pokud z  nás děti cítí důvěru 
a jistotu, důvěřují si a jsou si jistější i ony samy.

A co již máme vše za sebou? Během maratonu Emila Zátopka jsme v naší třídě objevili 
několik nadějných sportovců. Běhalo a závodilo se i ve Světě dýní a bludišť, kam jsme byli 
pozváni. Paní učitelka se dětem snažila utéct a schovat v kukuřičném bludišti, ale rychlost 
běhu Šikulů je neporazitelná a chvílemi to vypadalo, že děti budou muset paní učitelku 
zpět do školy odnést na zádech. Během projektového týdne „Jsme to, co jíme“ jsme se 
změnili na kuchaře a uvařili si zeleninovou polévku. Děti na sebe za svou píli a pracovi-
tost během přípravy a vaření polévky byly tak pyšné, že celý hrnec zeleninové polévky 
byl během chvíle prázdný a vzájemně si sdělovaly, jak se jim povedla. Zúčastnili jsme se 
několika divadelních představení v MŠ i na základní škole, jeli jsme do divadla Radost 
v Brně, což nás motivovalo k tomu, abychom si zahráli také na herce a pro děti z MŠ jsme 
pilně trénovali dramatizaci cesty tří králů do Betléma, včetně tvorby a malování kulis. 
Další role, kterou jsme si vyzkoušeli, byla role Ježíšků, které jsme se zhostili s nadšením. 
Ještě aby ne. Děti tvořily dárky pro své rodiče, které jim předaly na vánoční besídce. Nej-
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větším dárkem pro rodiče však bylo pásmo písní, tanečků a básní, které jsme si pro rodiče 
připravili. Máme za sebou spoustu zábavných akcí a zážitků a mohla bych v jejich výčtu 
pokračovat na spoustu dalších řádků, ale zmíním již pouze jednu, a to velmi důležitou 
událost. Individuální schůzky s rodiči. Přála bych všem dospělým, aby viděli děti, když 
druhý den vstupovaly do třídy. Vypadaly jako olympijští medailisté vstupující na stupně 
vítězů. A není se čemu divit. Za úspěchy a pokroky, kterých za tuto krátkou dobu svou 
pílí, snahou, a hlavně chutí dosáhly, jsem je u rodičů náležitě pochválila. A doufám, že se 
i nadále budou do všech aktivit pouštět s odvahou, rozvoj jejich schopností a dovedností 
bude takto dynamický a budou se posouvat kupředu – k našim společným cílům a snům.

Iveta Zelenáková Žaludková
učitelka přípravné třídy

12. DRNHOLECKÉ VINOBRANÍ
Již po dvanácté se v  našem městysu 

uskutečnila slavnost vinobraní a  otevřené 
sklepy. Letos pro Vás otevřelo dveře svých 
sklepů 36 vinařů. I  letos v  nich proved-
la kontrolu naše hraběcí dvojice společně 
s Bacchusem a jeho můzami, hotaři a kro-
jovanou chasou. O  hudební příspěvek se 
postarali mužáci z Březí a mužský pěvec-
ký sbor Pozdní sběr z  Novosedel, kteří 
obcházeli otevřené sklepy. U  Kulturního 
domu vyhrávala cimbálová muzika Šmytec 
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z Brna a bylo možné navštívit men-
ší jarmark a ochutnat něco dobrého 
k  jídlu a pití. Večer se v Kulturním 
domě uskutečnila Hotařova zábava 
za zvuků oblíbené kapely Plus Mu-
sic Band, která se postarala o báječ-
nou atmosféru. Děkujeme všem ná-
vštěvníkům, vinařům, pomáhajícím 
a hlavně pořadatelům. Atmosféru le-
tošního vinobraní si můžete vychut-
nat z fotografi í od Kamily Chmel.

Dana Božeková
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14. DUŠIČKOVÉ GULÁŠE

Už po čtrnácté se letos první listopado-
vou sobotu uskutečnily dušičkové guláše. 
Letos bylo pro návštěvníky nachystáno 
18 rozličných druhů gulášů. Těší nás, že se 
mezi kuchtíky řadí místní, ale i přespolní, 
někteří již opakovaně. Mockrát Vám za to 
děkujeme. Letos odborná porota ve slože-
ní Matěj Kovacs, Miloš Vavřina, Jiří Stani-
slav a Petr Smetana ohodnotila bronzovou 
příčkou Peťu Ševčíka s Jeho gulášem, stří-
brnou příčku obsadila Tereza Zemánková 
s  Gulášem matky Terezy a  zlatou medaili 
udělila Evě Kalousové a jejímu Líčkovému 

překvapení. I  návštěvníci měli opět mož-
nost ohodnotit guláše a jako své favority si 
zvolili na třetím místě Zuzku Kurtinovou 
a Pavla Strauba a jejich Halloweenský guláš, 

druhé místo udělili Evě Kalousové a první 
místo obsadila Ivana Čápková a  její Lesní 

guláš. V  přísálí se uskuteč-
nila degustace pálenek, letos 
bylo dvacet vzorků. Vítěznou 
se stala pálenka od Martina 
Juřeny. K příjemné atmosfé-
ře přispívala i cimbálová mu-
zika Lusk z  Moravské Nové 
Vsi, která nám vyhrávala po 
celé odpoledne. Ještě jednou 
děkujeme všem, kteří uvaři-
li guláše, přinesli pálenku či 

se jinak podíleli na této akci. Bez Vás by to 
nešlo. Atmosféru této akce si můžete užít 
z fotografi í od Kamily Chmel.  

Dana Božeková
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MLÁDEŽ TJ DYNAMO DRNHOLEC

Už zase uběhla nějaká doba, tak 
nám, prosím, dovolte říci pár slov 
o dění mladší a starší přípravky Dy-
nama Drnholec.

Máme za sebou podzimní část sou-
těže OP mladší a starší přípravky, sk.B. 
V první řadě bychom strašně rádi podě-
kovali dětem za odehranou část podzimu. 
Myslíme si, že dětem se fotbalově dařilo 
a užily si to, o tom svědčí i dosavadní vý-
sledky. 

Mladší přípravka nám pomalu vyzrává 
a roste, tudíž se děti probojovaly na před-
poslední místo se skóre 51:111. Na to, že 
někteří menší teprve s  fotbalem začínají, 
tak je to úctyhodný výkon.

Co se týče starší přípravky, zde jsme udě-
lali velký pokrok od minulé sezony. Starší 
přípravka se umístila na 7. místě ze 12. 
týmů se skóre 82:78, s 18 body a 6 výhrami.

Jsme velmi pyšní a hrdí na děti, že se za 
tak krátkou dobu dostaly do fotbalového 
povědomí našeho okresu a  také městyse 
Drnholec.

Na tyto výkony má velký vliv to, že se 
trénuje 2× týdně a dětem se věnujeme. Zá-
sluha a poděkování patří především lidem, 
kteří nám s dětmi pomáhají v rámci svého 

volného času. Investují svůj čas, 
píli a ochotu k tomu, aby se fotbal 

v Drnholci zdárně rozvíjel a šel ku-
předu. Tímto bychom chtěli poděko-

vat předsedovi, trenérům a asistentům 
za odvedenou práci (Josef Štyks, Michal 

Schmidt, Lubomír Lukáč, Bronislav Mi-
tischka, Martin Staša, Marek Polepil, Ti-

bor Duda a další).
Po Novém roce nás čeká náročná zimní 

příprava a přátelská utkání, ohledně další-
ho dění Vás budeme informovat prostřed-
nictvím facebookové skupiny či rozhlasu.

Budeme také jednat a  snažit se otevřít 
další kategorie pro děti na následující se-
zónu. Pokud tě fotbal a děti baví, budeme 
za každou pomoc rádi a máš u nás dveře 
otevřené.

Samozřejmě nesmíme zapomenout na 
rodiče, lidi a  fanoušky, kteří nám obrov-
ským způsobem pomáhají s  veškerými 
věcmi s  fotbalem spojenými, tímto mno-
hokrát díky.

Rádi bychom touto cestou všem popřá-
li krásné vánoční svátky a  šťastný, zdravý 
nový rok, na jaře na viděnou.

Fotbalu zdar 
Michal Schmidt

ZE ŽIVOTA HASIČSKÉ MLÁDEŽE
Naši mladí hasiči mají za sebou 

veliký úspěch. V  okresním kole 
ZHVB (závod hasičské všestran-
nosti a  brannosti), který se konal 
v Moravské Nové Vsi 14.10., získali 
krásné 2. MÍSTO a zároveň postup 
do krajského kola. To se konalo ve Vraco-
vě. Ze sedmi okresů Jihomoravského kraje 

se umístili na 15. místě v  kategorii 
mladší žáci. Všem, co reprezento-
vali SDH Drnholec, jmenovitě E. 
Straubová, E. Šlachta, V. Zaoral, K. 
Ševčíková, D. Bíza a O. Rehort, moc 
děkuji za skvělý výkon a  trpělivost 

při učení nových věcí.
V půlce listopadu jsme začali navštěvovat 
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HASIČSKÝ ZÁJEZD 2023

klubovnu na opravené hasičské zbrojnici. 
První schůzka byla mimořádná! Společné 
spaní a noční výjezd k požáru na Starátko, 
který si pro děti připravila výjezdová jed-
notka, byl veliký zážitek.

Letos jsme se zapojili do projektu ,,Kra-
bice od bot“. Vybrali jsme si dvě děti, dívku 
a  chlapce ve věku naší hasičské mládeže, 

a společně krabici od bot naplnili dárečky 
a přáníčkem. Odvezli jsme krabice na sběr-
né místo do Hustopečí a odtud bude puto-
vat dáreček například do Klokánku či azy-
lového domu. Mám radost, že jsme mohli 
společnými silami někomu udělat radost. 
Zbytek roku plánujeme trénovat na Peren-

ské uzlování a  samozřejmě nás čeká oblí-
bená vánoční besídka v klubovně. Dovolte, 
abych Vám jménem svým popřála krásné 
Vánoce plné smíchu a pro moje malé hasi-
če hodně úspěchu v hasičském sportu.

Pavlína Ševčíková

Letošní hasičský poznávací dvoudenní 
zájezd se uskutečnil v sobotu 9. 9. a v ne-
děli 10. 9. a  jeho účastníci (hasiči a  jejich 
rodinní příslušníci, příznivci hasičů) opět 
navštívili další zajímavá místa a  památky 

na dále uvedené trase. 

sobota:
Drnholec  >>  Hrad Bouzov (hradem 

nás prováděla průvodkyně Tereza, která 
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na konci příjem-
ně komentované 
prohlídky zjišťo-
vala, jestli víme, 
jaké fi lmy a  fi l-
mové pohádky 
byly na Hradu 
Bouzov natáčeny 
– většina z  nás 
si vzpomněla na 
pohád-

ku „O  princezně Jasněnce a  lé-
tajícím ševci“ a  fi lm „Kopretiny 
pro zámeckou paní“, bylo toho 
natočeno však mnohem více)  >>
Loštice (oběd v jedné ze tří vytipo-
vaných restaurací – tvarůžky byly 
skoro v každém jídle; nekomento-
vaná prohlídka v Muzeu tvarůžků
- k vidění i k poslechu bylo mnoho 
zajímavých informací volně k dis-
pozici; někteří zájemci si v přilehlé 
podnikové prodejně nakoupili různé výrob-
ky z  tvarůžků a  někteří odvážlivci dokon-
ce ochutnali i  tvarůžkovou zmrzlinu)  >>
Mladečské jeskyně (komentovaná prohlíd-
ka) >>  Slatinice (nekomentovaná prohlíd-

ka Muzea veteránů; někteří navštívili i vol-
ně přístupný areál/zahradu místních lázní)  
>>  Plumlov – restaurace „Pácl“ (večeře)  
>>  Mostkovice – autokemp „Přehrada“

(ubytování, večerní posezení před jednou 
z „našich“ chatek, nocování)

neděle:
Mostkovice – autokemp „Přehrada“

(snídaně)  >> Čechy pod Kosířem (ko-
mentovaná prohlídka zámku a zámeckého 
parku – většina si zvolila okruh „Historie 
zámku a jeho majitelé“, někteří absolvovali 
okruh „Historie zámeckého parku“, okruh 

„Filmová expozice Zdeňka a  Jana Svěrá-
kových“ zůstal bez našeho povšimnutí; 
velmi působivě komentovaná prohlídka 
Muzea kočárů; pár nadšenců navštívilo 
i  místní Hasičské muzeum) >> motorest 

„Bonaparte“ (u Rou-
sínova) (oběd)  >>  
památník  „Mohyla 
míru“ (u  Slavkova 
u  Brna) (prohlídka 
kaple, včetně přednáš-
ky o bitvě tří císařů – 
2. 12. 1805, někteří si 
vyzkoušeli akustiku 
kaple - šeptání slov do 
jednoho rohu kaple se  

přenáší do protilehlého rohu kaple tak, že 
je zde rozumět tomu, co bylo šeptáno do 
prvního rohu; nekomentovaná prohlídka 
Muzea Brněnska)  >>  Drnholec
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Celý průběh dvoudenního zájezdu nás 
provázela veselá nálada, a  to jak v  objed-
naném autobusu při přejíždění z  jednoho 
do dalšího navštíveného místa, tak i  při 
vlastních prohlídkách památek a  turis-
tických cílů. Došlo i  na trochu napětí při 
vjezdu a výjezdu (couvání autobusu) z úz-
kého prostoru vjezdu do kempu, kde jsme 
nocovali. Pan řidič to však zvládl na jed-

ničku. Hasiči děkují všem zúčastněným za 
vytvoření pohodové atmosféry a již se těší 
na další zájezd v  příštím roce, bude-li se 
opět konat. Trasa příštího hasičského zá-
jezdu zatím není daná, ale určitě to bude 
další zajímavé poznání krásných míst naší 
republiky. 

Andrea Španielová

MODELÁŘI DĚTEM
Počasí pro letošní modelářské 

akce opravdu nezklamalo. Vý-
stavka modelů při oslavě Dne 
dětí na Starátku se uskutečnila 
za krásného slunečního odpole-
dne. Několik modelů se taky před-
vedlo v letových ukázkách a dětem 
zpestřilo jejich den.

   Při říjnové Drakiádě se slu-
níčko i  vítr tentokrát rovněž 
neschovaly, a  proto přilákaly 
hodně dětských pilotů i  s  rodiči 
a  zanedlouho jsme již na obloze 
viděli více jak 40 draků, jak krásně 
plují podzimní oblohou. A výtvory draků, 
ať už koupených nebo i  vlastnoručně vy-
robených, se předháněly, který bude letos 
nejvýš.  Drakiádu opět moderovala ředi-

telka Základní a  Mateřské školy 
v  Drnholci, paní Mgr. Hana 

Vlková. Účastníci 
pak byli obda-

rováni drob-
nými cena-
mi a  taky 
malým ob-

čerstvením. 
P o d ě k o v á n í 

za tuto podzim-
ní akci tedy patří všem dětem 

a  rodičům, modelářům, za-
městnancům školy a sponzorům. 

Příští drakiáda bude 12. října 2024 
a již dnes se můžete těšit na příznivé letové 
podmínky. Letu zdar.

Miroslav Plass – LMK Drnholec

MÓDAKORD
Maturitní projekt s  názvem MÓDA-

KORD se uskutečnil v sobotu 28. 10. 2023. 
V  první části projektu jste mohli vidět 
módní přehlídku pod vedením studentek 
Střední školy Strážnice. Na přehlídce se 
představilo celkem 12 kolekcí. Každá ko-
lekce měla svůj unikátní koncept a příběh, 
který byl vyjádřen prostřednictvím barev, 
střihů, materiálů a  hudby. Druhá část ve-
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čera byla zahájena energickým 
vystoupením plzeňské kapely Bi-
gBeata, která svými songy roztan-
čila všechny přítomné. Celá tato 
akce byla uspořádaná na podporu 
Dětského domova v Mikulově. Je 
mi ctí, že můžu předat nádhernou 
částku, kterou prozatím nemo-
hu zveřejnit, jelikož peníze budu 
teprve předávat právě Dětskému 
domovu, a podpořit tak jeho fun-

gování.
Ráda bych poděkovala své rodině, všem, 

kteří se na mém projektu jakkoli podíleli, 
sponzorům, výborné paní moderátorce 
Dáši Peřinové, Městysu Drnholec, který 
mě podpořil a  panu starostovi za krásná 
úvodní slova.  

Na závěr bych chtěla také poděkovat 
všem, kteří si udělali čas a přišli podpořit 
můj maturitní projekt.

Děkuji, studentka Střední školy 
uměleckomanažerské Klára Štyksová.

Jarabáček na adventu v Dolních Dunajovicích 
a Pasohlávkách
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DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ „KRÁLOVNY“
První zmínka o  pořádání profesionál-

ního divadelního představení „Královny“ 
(režie: Petr Svojtka; produkce: SpoluHra; 
pořadatel: VIP Art Company a Městys Dr-
nholec) v  Drnholci se na sociálních sítích 
objevila 1. 8. 2023. Vstupenky bylo mož-
né prozatím zakoupit pouze na internetu 
(www.ticketstream.cz), později byl zahájen 
prodej vstupenek i  na pokladně městyse 
Drnholec. Dne 5. října už bylo všech 300 
vstupenek pro nečíslované sezení vypro-
dáno. 

Velký sál nového kulturního domu se 
v  sobotu (23. 11.) v  podvečer zaplnil na-
těšenými diváky. Těsně před 18:00 hod. se 
ozval gong, poté bylo představení ofi ciál-
ně uvedeno. Sál ztmavl zhasnutím světel 
v hledišti s  tím, že jevištní pódium zůsta-
lo náležitě osvětlené, aby bylo všechny tři 
herečky dobře vidět. …… a první divadlo 
v novém kulturním domě začíná.

Celý děj se odehrával v  lázeňském po-
koji. Každá z hrdinek komedie „Královny“ 
měla jiný problém, ale přesto měly všechny 
tři něco společného – zažily zlomové ži-
votní okamžiky (Johana se po autohavárii 
podrobila operaci nohy, ale došlo ke kompli-
kacím – může přijít o nohu; Zita je v lázních 

kvůli duševní očistě, protože má problémy 
s nervy; Eliška přišla nedávno o zrak a tepr-
ve se učí s tímto postižením žít). Generačně 
i  sociálně jsou každá úplně jinde, ale po 
delším spolubydlení se spřátelily a zažívaly 
spolu i humorné situace.

Tři dámy v lázeňském pokoji (Vilma Ci-
bulková jako Johana, Martina Hudečková 
jako Zita a Karolína Půčková jako Eliška) 
mně, a troufám si tvrdit, že i všechny míst-
ní i přespolní diváky v sále (…… a že nás 
tam bylo; plný sál), svým upřímným, někdy 
až černým humorem náramně pobavily - 
mně od pořádného a  skoro stálého smíchu 
tekly slzy z očí; smích se v hledišti ozýval ze 
všech stran.

Herecké výkony všech tří hereček byly 
vynikající. Bylo vidět, že i  ony samy si to 
hraní náležitě užívaly. Někdy se dokonce 
tak vzájemně rozesmály, že občas nemohly 
okamžitě říct svoji repliku, ale v momentě 
profesionálně pokračovaly ve svých rolích 
dál. Závěrečný několikrát opakovaný po-
tlesk stojících diváků si PANÍ HEREČKY 
právem zasloužily.

Představení trvalo 110 minut a bylo roz-
děleno půlhodinovou přestávkou na dvě 
části. V rámci přestávky bylo pro návštěv-
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níky zajištěno občerstvení (chlebíček, víno, 
voda). 

Úžasně strávený večer plný zábavy, ob-
časného černého humoru a téměř trvalého 
smíchu od srdce a bez myšlenek na běžné 
dění či problémy. Doporučuji tuto komedii 
v tomto hereckém obsazení vidět, ale hlav-
ně slyšet, protože byla opravdu výborně 
pojatá a protože humor a smích je každo-
denně potřebný.

Děkujeme Městysu Drnholec a  místní-
mu Sboru pro občanské záležitosti (Petra 
Konečná, Martina Surovcová, Jana Strau-

bová a  Olga Schabatková) a  také všem 
ostatním pomáhajícím za pořádání tohoto 
divadelního představení a také za připrave-
né pohoštění. 

V  kuloárech kulturního domu a  na so-
ciálních sítích bylo řečeno/napsáno, že na 
příští rok jsou domluvena další dvě diva-
delní představení. Podaří-li se uskutečnit 
ještě jednu nabídku, tak bude v  Drnholci 
i  profesionální koncert. Myslím si, že se 
máme na co těšit.  

jedna z mnoha diváků
Andrea Španielová

Dešťové srážky v Drnholci
Protože se počasí nedá naplánovat, což je také dobře, tak uvádím tabulku 

se srážkami pro porovnání v předcházejících obdobích.

říjen 2018 10,0 mm

říjen 2019 48,5 mm

říjen 2020 93,5 mm

říjen 2021 24,5 mm

říjen 2022 23,5 mm

říjen 2023 22,8 mm

měsíční průměr 37,13 mm

září 2023 40,0 mm

říjen 2023 22,8 mm

listopad 2023 48,3 mm

celkem 111,1 mm

měsíční průměr 37,03 mm

A ještě přikládám srážky za minulé měsíce, 
které napršely na mojí zahradě.

V období od středy 13. 9. 2023 do pátku 27. 10. 2023, což je 43 dní, „pršelo“ pouze de-
větkrát a celkem jen 11,1 mm, což je na „deštný“ den 1,23 mm, ostatní dny (bylo jich cel-
kem 34) však ani nekáplo! Avšak pro vinaře bylo velmi příjemné počasí při sběru hroznů.

Zpracoval a sestavil Lubomír Kronovit
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Společenská kronika
Svá životní jubilea oslavili naši spoluobčané:

ŘÍJEN

Nečas Václav
Pauli František
Ludínová Emília
Stanislav Jan
Marišlerová Jarmila
Hromník Ladislav
Gregorová Zdenka
Hrabicová Jana
Karbula Karel
Herelová Jarmila
Foltánová Marta
Žamberská Anna
Hons Miroslav
Šebestová Věra
Závody Alexandr
Němcová Vilemína
Kutlák Jan
Zouhar Pavel
Štěpaníková Jiřina
Opavský Josef
Kovacsová Yveta
Šedivá Lenka

LISTOPAD

Hrůzová Gena
Zemanová Irena
Kolka Jan
Macháček František
Dominová Margareta
Vyhnálek Miroslav
Tomečková Rozalie

Friesová Milada
Holásková Marie
Texlová Milada
Zedníčková Blažena
Račák Antonín
Vargová Vlasta
Mančíková Božena
Seďová Ludmila
Kadlečík Jiří
Tomaštíková Vladimíra
Kopejtková Josefa
Kalianko Lukáš
Blahutová Dana
Bedřichová Viera
Srnec Josef
Čeman Pavel
Štaubert Václav

PROSINEC

Liptáková Maria
Šplíchalová Danuše
Juřenová Marie
Kubišová Jiřina
Lehocká Milena
Hanák Miroslav
Kabrhelová Iva
Tomaštíková Zdena
Konečná Věra
Szabo Július
Jakubec Miroslav
Broclawik Jiří
Hadašová Věra
Janakiev Žorž

Mitischka Oldřich
Muchová Hana
Mondeková Květoslava
Vavřina Jan
Konečná Jana
Šebestová Jarmila
Staša Jiří
Šipický Josef
Kučera Miloslav
Holcová Jitka
Říha Květoslav
Hradilová Valerie
Pospíchal Vlastimil
Šedivý Roman
Štěpaníková Monika
Otruba Martin
Zajíc René
Plucarová Markéta

Blahopř ejeme

12. 11. 2023 oslavila paní Gena 
Hrůzová své 99. narozeniny. Její ro-
dina je s ní oslavila v G-centru v Mi-
kulově. I my přejeme paní Hrůzové 
všechno nejlepší a hodně zdraví.



Vítání občánků

Tichá vzpomínka

V sobotu 21. října 2023 byly v obřadní síni historické radnice slavnostně 
přivítány mezi naše spoluobčany tyto děti: 

Daniel Sirius Zita, Antonie Pucharová, Rozálie Mrenicová.
V sobotu 25.listopadu 2023 byly v obřadní síni historické radnice slavnostně přivítá-

ny mezi naše spoluobčany tyto děti: Richard Hrabal, Matyáš Hloušek.
Rodičům a příbuzným zahrály a zarecitovaly děti z MŠ a žákyně ZŠ v Drnholci. 

Vyrůstejte do síly, krásy a k radosti všem!
Upozorňujeme rodiče, že přivítání dítěte je na jejich vlastní žádost s doložením rodného listu 

na matriku úřadu městyse.

Od minulé Památky zesnulých 
do začátku listopadu z našich řad odešli tito spoluobčané a drnholečtí rodáci:
Štěpán Mondek, Emil Palík, Aleš Kuchyňka, Jiřina Kadlčková, Aleš Kronovit, 

Vlastimil Tomaštík, Drahomíra Stopková, Antonín Grulich, Halina Vitásková, 
Jaroslava Huserková, Marek Kubát, František Hrabica, Zdeněk Bedřich, 

Olha Malíková, Miroslav Čevela, Marie Kudlíková, Radim Himal, Štefan Fano, 
Margita Hanáková, Jiřina Španielová, Ilona Tichá.

Čest jejich památce.
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Plán kulturních akcí v Drnholci 

LEDEN
 6. 1.  Tříkrálová sbírka
 27. 1.  14. krojový ples

ÚNOR
 3. 2.  Noční otevřené sklepy

17. 2. 25. školní ples

BŘEZEN
 7. 3. Besídka pro seniorky (MDŽ)
 9. 3. Šibřinky
 17. 3. Maškarní karneval pro děti
 30. 3. Místní výstava vín

DUBEN
 6. 4.  Ukliďme Česko
 bude upřesněno Zahájení motorkářské  
  sezóny
 21. 4. Dětský krojový ples
 27. 4. Filipojakubská noc

KVĚTEN
12. 5. Místní oslava Dne matek
31. 5.  Drnholecký slavík + oslava Dne 

dětí ve škole

ČERVEN
1. 6. Místní oslava Dne dětí

bude upřesněno Summer Ride & Drnec  
  2024

29. 6. Krojované hody

ČERVENEC
5. 7. Letní slavnost drnholeckých vín

13. nebo 20. 7. 
bude upřesněno Historické žně

ZÁŘÍ
21. 9. 13. Drnholecké vinobraní
21. 9. Hotařova zábava

ŘÍJEN
12. 10. Drakiáda
bude upřesněno Ukončení 
  motorkářské sezóny

LISTOPAD
2. 11.  15. dušičkový guláš a degustace 

slivovice
 26. 11. Vánoční akademie ve škole

PROSINEC
1. 12. Rozsvícení stromečku
7. 12. 16. drnholecký jarmark

27. 12. Košt mladých vín

2024
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O této tradiční akci se dočtete více na str. 19

Drnholecké vinobraní Drnholecké vinobraní 
20232023



14. ročník 

dušičkového guláše

14. ročník 

dušičkového guláše

Podrobnosti na str. 21
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